

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ОБКОМЕ КПСС

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В ПЕЧАТИ, БЮРО ОБКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ВОПРОС «О ВОЗМОЖНОСТИ ПРОДОЛЖИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ ХХI ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ».

В ПРИНЯТОМ постановлении отмечается, что Прокопьевская городская партийная организация медленно разворачивает работу по выполнению решений ХХI областной партийной конференции. Горком партии не сумел мобилизовать всех ее делегатов, членов выборных органов на проведение широкой разъяснительной работы в связи с реализацией задач, определенных конференцией. В большинстве партийных организаций не проведены собрания коммунистов, заседания парткомов и бюро по ее материалам.

Городские и районные комитеты КПСС медленно переходят на политические методы руководства экономикой и социальным развитием города, продолжают замыкать на себя многие хозяйственные

сфере. За два месяца текущего года жилые дома в эксплуатацию не сдавались. В то же время более 21 тысячи трудящихся нуждаются в жилье, подлежит сносу 351 тыс. квадратных метров площади велых, находящихся на подработанных территориях и санитарно-защитных зонах жилых домов. Не выполняется программа «Жилье-2000», в 1989 году запланирован ввод только 89 процентов предусмотренных ею объемов.

С начала пятилетки в городе не выполняются планы товарооборота, оказания платных услуг населению, изготовления товаров народного потребления. Производство сельхозпродукции на одного трудящегося подсобными хозяйствами промышленных предприятий

технического самоуправления, не в полной мере отражает интересы трудающихся.

Бюро обкома КПСС обязало Прокопьевский горком (тov. Гребенцов), райкомы партии (т. Худеев, Поварницын, Терещенко) активизировать политическую, организаторскую и разъяснительную работу по выполнению решений ХХI областной партийной конференции, сосредоточить основное внимание и силы на ключевых проблемах перестройки — осуществлении экономической реформы, решении жилищной и продовольственной проблем, улучшении благосостояния людей, развитии демократизации общественной жизни, расширении гласности. Повышать самостоятельность и ответственность пер-

вительную работу с целью увеличения объемов жилищного строительства хозяйственным способом, в молодежных жилищных комплексах, за счет личных сбережений трудящихся.

Активнее использовать индустриальный потенциал предприятий для социального развития города. Повысить требовательность к хозяйственным руководителям за удовлетворение спроса населения на услуги, улучшение торгового, медицинского и культурно-бытового обслуживания, наращивание производства продуктов питания подсобными хозяйствами промышленных предприятий. Совместно с партийными организациями, трудовыми коллективами развернуть работу по значительному увеличению объемов производственной пло-

Вторник, 4 апреля 1989 года

№ 65 (15200)

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Тираж 74217 экземпляров

Цена 3 коп.

9 апреля — выборы
народных депутатов СССР

Как покончить с диктатом?

АРЕНДА НУЖНЫ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, ПРАВОВЫЕ, ПОЛИТИЧЕСКИЕ ГАРАНТИИ

ПРОБЛЕМЫ нас задавили. Это отсутствие достаточного количества и качества продовольствия, промышленных товаров и услуг. Это очередь за всем. Это порочная тарифная сетка в производстве... И вот на решение всех этих проблем и направлена политическая программа В. М. Ильина. Его программа — арендные производственные отношения, то есть экономическая самостоятельность, которая в ближайшей пер-

встречает и прямое сопротивление. Ведь не все психологически готовы принять такие производственные отношения. В то же время аренда — это промежуточный этап к переходу к акционерной форме собственности. Арендные производственные отношения, акционерная форма собственности сделают людей защищенными, особенно на селе.

Но без политических гарантий идти по этому пути весьма опасно. Нужно создать эко-

Городские и районные комитеты КПСС медленно переходят на политические методы руководства экономикой и социальным развитием города, продолжают замыкать на себя многие хозяйственные вопросы. Организаторская и политическая работа не всегда увязывается с конкретными задачами, а нередко ведется в отрыве от того, чем живут трудовые коллективы, что волнует людей, своевременно не откликается на жгучие вопросы.

В результате недостаточной требовательности и контроля со стороны партийных организаций не обеспечена подготовка предприятий к переводу на полный хозрасчет и самофинансирование. Многие из них оказались не готовы работать в новых условиях, медленно исправляют положение дел. Сильны индивидуистические настроения, трудающиеся не в полной мере понимают зависимость уровня социальной обеспеченности от результатов работы каждой бригады, цеха, предприятия. Пока не проявили себя в конкретных делах советы трудовых коллективов.

Горком партии мирится с тем, что в работе исполнкомов Советов народных депутатов, многих хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций не заняли приоритетного места вопросы развития социальной сферы. Не принимается достаточных мер по выполнению годового плана жилищного строительства за 10 ме-

зания платных услуг населению, изготовления товаров народного потребления. Производство сельхозпродукции на одногородящегося подсобными хозяйствами промышленных предприятий ниже среднеобластного уровня. В аварийных резимах работают кондитерская фабрика, цех мясокомбината. Не доведена до каждого трудового коллектива конкретная программа помощи сельским хозяйствам области.

В идеологической деятельности горкома КПСС недостает гласности, целенаправленности, умения сочетать массовые мероприятия с индивидуальной работой с людьми, влиять на их убеждения, учитывать особенности различных категорий населения. Городская и многостражные газеты не выступают активными организаторами эффективной работы коллектива в новых условиях.

Горком партии не добился повышения ответственности первичных партийных организаций за дела коллективов, зачастую берет на себя принятие решений, непосредственно касающихся коммунистов предприятий. Не

достигнута гласность, улучшены бытовые условия, развернута производственная деятельность, направленная на удовлетворение потребностей рабочих, служащих, инженерно-технических кадров. Повышен уровень производительности труда, снижены затраты на производство единицы продукции, улучшены условия труда, созданы условия для дальнейшего развития производственной деятельности.

Бюро обкома рекомендовало горкому и райкомам КПСС, партийным комитетам и организациям рекомендовано более энергично совершенствовать политические методы управления экономикой, повысить требовательность к коммунистам - руководителям за внедрение на предприятиях углубленного хозрасчета и аренды, выполнение и улучшение качества продукции, реконструкцию и техническое перевооружение производства, обновление и улучшение качества продукции, усиление режима экономии всех ресурсов.

Бюро обкома потребовало от Прокопьевского горкома КПСС (товарищ Гребенцов), горисполкома (товарищ Коваленко) осуществить более действенные меры по решению жилищной проблемы к 2000 году, выполнению годовой программы строительства жилья в течение 10 месяцев. В каждом трудовом коллективе провести широкую разъяснительную работу.

Газета «Кузбасс» от 30 марта.

литическая программа В. М. Ильина. Его программа — арендные производственные отношения, то есть экономическая самостоятельность, которая в ближайшей перспективе позволит ликвидировать дефицит, стимулируя трудящихся на качественный труд.

Но и аренду можно задушить неподъемными налогами, а затем опорочить ее, как не приемлемую форму хозяйствования. Поэтому налоги за аренду должны определять демократически выбранные местные Советы.

Переход на аренду — это прямой удар по административной системе управления. Именно поэтому аренда сталкивается с немалыми трудностями,

ционарная форма собственности сделают людей зажиточными, особенно на селе.

Но без политических гарантий идти по этому пути весьма опасно. Нужно создать экономические, правовые, политические условия для нормального функционирования различных форм производства в городе и деревне. И даже если некоторые формы окажутся похожими на западные образцы, не нужно этого бояться. Лучше перенять один раз опыт деятельности, чем ежегодно покупать у них хлеб, и масло, и мясо... Но внедрение нового должно проходить добровольно.

В. МАЛЬЦЕВ,
инженер НИИ НПО
«Электромашин».

Строки из писем

МОЯ ДОЧЬ в цехе № 6 завода шахтной автоматики работала лет пятнадцать назад. Рабочие там не держались, постоянно штурмовщина, аврал, заработки miserables. Конечно, завод эти годы, можно сказать, был без хозяина. Но вот появился в должности директора В. М. Ильин, и все стало меняться. Весь стиль работы изменился. В. М. Ильин сумел за короткий срок поставить завод «на ноги». Ушли в прошлое «черные» субботы, авралы. Что в нем хорошего, так это то, что он всегда в кругу рабочих, и, если пришел к нему рабочий (принимый у него день или нет), он всегда примет человека.

Т. ДЕМЯКОВА,
Л. РЫЖКОВ
и другие.

С НЕДАВНЕГО времени можно увидеть, как селяне вместе с куском говядины дают покупателю листовки с предложением голосовать за кандидата в депутаты В. Ф. Соколову. Мы, пенсионеры, хорошо помним, как ради красивых цифр по сдаче мяса вырезали поголовье скота. На много лет вперед мы оказывались в еще большем затруднении с мясом и молоком. Не получится ли так, что, отдавая свои голоса за бригадира животноводства Соколову, возлагая надежду на улучшение в снабжении, останемся после выборной кампании на голodomоре? Не слишком ли дорогая цена агитации?

А. ЖИЛИНА.
ул. Ноградская, 7—22.

НОВОСТИ Скорость и экономия

ШАХТОПРОХОДЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «КУЗБАСШАХТОПРОХОДКА» УСПЕШНО ВНЕДРЯЕТ В ПРОИЗВОДСТВО СБОРНЫЙ БЛОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ПОД СПЕЦИАЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ.

ТАКИЕ блоки помогают в два раза увеличить скорость подго-

тавки подземных выработок. Сборные блоки под

заместитель главного инженера ШПУ.

Политический всеобуч Эксперимент ради эксперимента

ЗА ВНЕШНЕЙ КРАСИВОСТЬЮ ЗАБЫТО СОДЕРЖАНИЕ

«ГЛАСНОСТЬ», критика, самокритика — факторы «бновления социализма» — это тема политизания шахты «Зенковская», на которую были приглашены члены городского методического совета по марксистско-ленинскому образованию. С какой целью выездное заседание методического совета было организовано именно на этой шахте? Дело в том, что партком и администрация решили в нынешнем году провести эксперимент с целью, как можно шире охватить трудящихся всеми формами учебы. Учитывая четырехмесячный режим работы, занятие было решено проводить в три смены, перед нарядами.

Пропагандистами утвердили 135 горных мастеров. Принимая это решение, организаторы предполагали таким образом повысить авторитет горного мастера и как производственного, воспитателя. Продумано было и обучение горных мастеров силами главных специалистов. И еще один момент был учтен: чтобы рабочие были по-

дит как политические, так и экономические занятия. И вот прошло полгода, и городской методический совет решил посмотреть те положительные «двиги» в учебе, на которые рассчитывают организаторы.

Однако анализ показал, что эксперимент не дал самого главного — повышения результативности учебы. Этот вывод сделали члены методического совета.

По-прежнему в организации занятий много формализма. Без учета индивидуальных способностей, образовательного уровня партком утвердил пропагандистами горных мастеров. Приверженность к старым, внешне эффективным формам привела к тому, что на шахте «на бумаге» стали обучать всех, да еще и по курсам политической и экономической учебы. Причем партийный курс «Актичная целостная социальная политика» ведут горные мастера в большинстве беспартийных. Конечно, партком, администрация вынуждены решать, какие

подготовленных пропагандистских кадров. Экономический всеобуч рекомендуется организовывать не одновременно, а на протяжении пятилетки, опять же учитывая количество экономически грамотных специалистов-преподавателей. К сожалению, на шахте крайне мало опытных пропагандистов. И партком по сути ничего не делает для их подготовки. Крайне нерегулярно слушатели университета марксизма-ленинизма «Зенковской» ходят на занятия. Редкими гостями являются пропагандисты-горные мастера и на городских семинарах. Очень незначительна и роль парткабинета в методической подготовке руководителей школ. А ведь горному мастеру со средним специальным образованием необходимо в течение месяца провести четыре занятия, из них два политических и два экономических. Работа же парткабинета здесь сводилась лишь к выдаче очень кратких распечатанных рекомендаций.

Если в начале года обра-

тятся, то в действительности все свелось к пятнадцати-двадцатiminутным беседам. Соответственно и занятия с трудящимися заключались в чтении рекомендаций по бумаге перед нарядом.

Подтвердила мысль, что эксперимент не оправдал себя, и итоги занятий. Из двенадцати занятий, на которых побывали члены методического совета, только одно провел горный мастер. Остальные, кроме тех, что вели начальники участков Л. А. Бутков, С. Д. Власенко, были невысокого качества. Здесь много критических замечаний было высказано в адрес парткома, администрации, профкома, которые недооценивают роль гласности в перестройке, оттого-то бездействует на шахте «щит гласности», нет необходимой информации у трудающихся по многим вопросам жизни города, района, шахты.

Беседы членов методического совета со слушателями еще раз показали, что занятия на участках проводятся крайне нерегулярно, низко их качество. Учеба, по мнению трудящихся, должна вестись компетентными специалистами в интересной форме. В своем отчете секретарь парткома В. Л. Сарапулов констатировал, что новая система учебы на шахте себя не оправдала, но они от нее до конца учебного года отказываться не будут. А это значит, что в оставшийся месяц учебы по-прежнему не будет. Да, «зенковский» метод политучебы внешне эффективен. Но только внешне.

Возвращаясь к напечатанному

16. 11. 88

«Подножка пассажиру»

ТАК называлась критическая публикация, в которой затрагивался вопрос очень плохого состояния трамвайных остановок. На корреспонденцию ответил директор производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства А. А. ХОЛОДКОВ:

— Решением горисполкома от 14.04.88 трамвайные остановки, участки автомобильных дорог (для их обслуживания) закреплены за предприятиями и организациями. Контроль за выполнением данного решения возложен на райисполкомы и производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства.

И как же осуществляется этот контроль? Мы проехали на трамвае по

первому маршруту. Все остановки, как сестры-близнецы, похожи друг на друга: неукрашенные, черные от сажи. Местами металлические ограждения поломаны, Павильоны и навесы для оживления транспорта давно не красены. На многих платформах — гололедица, непролазная грязь.

Куда же смотрят объединение ЖКХ, райисполкомы? Звоню заведующему отделом коммунального хозяйства Рудничного райисполкома Ю. П. Камневой — ее нет. На том конце провода отвечают, что Юлия Прокоровна — на объектах: контролирует уборку на дорогах и улицах, вывоз за городскую черту снега. Та же история с А. А. Холодковым. А на остановках по-прежнему порядка нет.



У НАС В КУЗБАССЕ
В ВЕРХОВЬЯХ реки Томь на юге Кузбасса завершается расширение и реконструкция очистных сооружений Томусинского промышленного района — важного природоохранного объекта Междуреченска.

На снимке: укладку сливного трубопровода на дно Томи ведут специалисты управления «Шахтостроймеханизация» треста «Томскгипрошахт».

теля. Продумано было и обучение горных мастеров силами главных специалистов. И еще один момент был учтен: чтобы рабочие были политически и экономически грамотны, горные мастера должны проводить социальную политику в большинстве беспартийные. Конечно, партком, администрации выражают свои решения, какое количество школ партийной учебы, правда, учитывая число

учебы по-прежнему не будет. Да, «зенковский» метод политучебы внешне эффективен. Но только внешне.

С. МАКАШОВА,
инструктор Дома политпросвещения.

сливного трубопровода на дно Томи ведут специалисты управления «Шахгостроймеханизации» треста «Томусахгострой». Фото А. Кузярина. (ТАСС).

Социально-бытовая сфера: все для человека **От прилавка — к покупателю**

ПРОКОПЧАНЕ

ИНТЕРЕСУЮТСЯ: ЧЕМ ПОРАДУЮТ ИХ КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ В НЫНЕШНEM ГОДУ?

ОБ ЭТОМ ваши корреспондент беседует с директором Прокопьевского книгорга З. Д. СТУЧКОВОЙ.

— Зинаида Дмитриевна, идут первые месяцы 1989 года. Каковы итоги прошедшего и перспективы нынешнего года?

— В системе книгорга 12 книжных магазинов, один — канцелярских товаров, библиотечный коллекция. Программу товарооборота 1988 года и трех лет пятилетки выполнили досрочно. План растет. В прошлом году продано населению книжной продукции на 1810458 рублей, а нынче предстоит перекрыть эту цифру на 115 тысяч.

— Какие новые прогрессивные формы книгорговли будут использованы?

— Большинство книголюбов испытываютnostalgiю по добрым временам, когда полки ломились от избытка художественной литературы. Сейчас книг выпускается больше, однако до желаемого нам еще далеко. И все-таки у каждого есть возможность приобрести произведение любимого писателя в букинистическом отделе.

По требованию покупа-

телей принимаем и оцениваем книги на дому, доставляем их в магазин, принимаем предварительные заказы, организуем книжные ломбарды, продажу книг в кредит, покупаем и реализуем литературу по договорным ценам. Сразу предупреждаю: в продажу идут только те издания, со времени выпуска которых прошло не менее трех лет. В Доме книги и магазине № 76 будут действовать пункты по продаже литературы во временное пользование.

— Покупатели нередко задают вопрос: что такое книжный ломбард?

— Это новый вид торговли. В ломбард принимаются издания повышенного спроса стоимостью не менее 20 рублей. Покупная цена устанавливается на 20 процентов ниже продажной. Книга хранится три месяца, а затем или возвращается по истечении срока аренды, который сам ее выкупает, или же реализуется в магазине.

Торговля по новым методам и формам выгодна и книгоргу, и покупателям: удовлетворяет спрос читателей, дает прибыль магазинам, государству. Нас подчас уп-

рекают в том, что продажа книг по договорным ценам — узаконенная спекуляция. Но спрос рождает предложения! Недавно продали собрание сочинений А. Дюма в 12 томах за 1000 рублей. Дорого? Но покупатель доволен, он купил книги, о которых, может быть, мечтал много лет.

— Успех продажи художественной, политической и технической литературы во многом решает ее пропаганда.

— Широко используются такие массовые формы, как месячники, декады, недели пропаганды книг, областные, всероссийские смотры-конкурсы, продажа литературы на предприятиях, улицах и площадях. В 1988 году мы обслужили 160 различных конференций, провели 37 книжных базаров. Определенную рекламу создают общество книголюбов, общественные распространители книг, а их у нас 128.

Чтобы полнее удовлетворить спрос покупателей, практикуем предварительные заказы, используем рекламу планов издательств.

Но главное — это человек, его квалификация, зрудность, опыт, культу-

ра поведения. В большинстве работники магазинов книгорга заслуживают добрых слов и уважения. Только в 1988 году за долголетний и добросовестный труд значком «Отличник печати» награждены директор библиотеки Т. Г. Овсянникова, заведующие магазином № 77 и Домом книги М. И. Борисова и Н. А. Сударекова. Это звание носят семь человек.

Каждый продавец, а продавец книг — особенно, должен обладать таким, знанием, быть внимательным, начитанным. Эти качества присущи продавцам и заведующей магазином № 72, ветерану книжной торговли, наставнику молодых Н. В. Мартыновой. Лучшими продавцами по праву считаются Л. В. Жаринова, И. Г. Ушакова, А. А. Ратнова, Г. А. Варшавская, И. Ф. Фукалова, В. А. Просандеева, Ф. А. Шакирова (магазины № 73, 76, 74, 77, 72).

Особо хочется отметить коллектив Дома книги и его заведующую Н. А. Сударекову — неоднократного победителя как в областном, так и в городском соревнованиях.

— Как вы считаете, удовлетворяет ли продав-

цов и покупателей оборудование торговых залов, состояние помещений магазинов, материально-технической базы книгорга?

— Тут есть положительные и отрицательные стороны. В стадии завершения ремонт Дома книги, капитально отремонтирован магазин № 77 «Подписные издания», произведен ремонт в магазине № 133.

А вообще вопрос ремонта помещений и торговых залов решается с большим трудом. Срочного ремонта требуют магазины № 79 (Красная Горка), № 81 (Березовая Роща), № 78 (Зиминка). Очень холодно в магазине № 79. Ремонтные работы на этом объекте вот уже второй год включаются в план РСУ № 4. А воз ни с места.

— Скажите, какие издания в этом году смогут выпустить прокопчане, купить произведения популярных в наши дни авторов?

— Вкусы наших покупателей разные: одни любят И. Тургенева, другие — Ф. Достоевского, но желание приобрести книги В. Пинчуля, В. Дудинцева, А. Рыбакова, Б. Пастернака, М. Булгако-

ва, В. Гроссмана у многих совпадает. В издательских планах страны на этот год намечены выпуски литературных произведений: «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, «Доктор Живаго» Б. Пастернака, «Каторга» В. Пинчуля, А. «Жизнь и судьба» В. Гроссмана, кстати сказать, уже вышла из печати. Будут изданы собрания сочинений в пяти томах Б. Пастернака и М. Булгакова, Александра Чуковского в 7 томах, «История государства Российского» Н. Карамзина в 6 томах. К сожалению, эти и другие книги широко известных авторов выходят малыми тиражами.

Думаю, что следует сказать вот о чем: в наше время вопросы экономики выдвигаются на первое место. И не случайно новые методы хозяйствования набирают силу. Кемеровский обл книгорг перешел на полный хозрасчет, самофинансирование. В нашем городе на бригадную форму оплаты труда перешли Дом книги, магазины № 72 и 76. Уверена, что широкая пропаганда, реклама книг не только известных писателей, но и начинающих молодых авторов, политической и технической литературы, использование передовых форм и методов торговли позволят нам успешно справиться с заданием 1989 года.

Беседу записала Е. Лившиц.

Хроника культуры

ЗАЛ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 10. Здесь состоялся отчетный концерт духового отделения музыкального училища.

Это был чудесный вечер, на котором слушатели окунулись в мир прекрасной, но редко исполняемой музыки. Прозвучали произведения композиторов разных эпох и стилей: Вивальди, Бетховена, Дебюсси, Мусоргского, Дунаевского, Молчанова...

Интерес публики вызвали сольные выступления. Яркой эмоциональностью отличалось исполнение саксофониста Алексея Деревянченко. Свое мастерство игры на тромbone продемонстрировал Юрий Кузьмин. Но наибольшего внимания заслуживает коллективное выступление ребят под руководством Н. В. Дурновцева.

М. ПОЛОЗОВА, Т. БОГДАНОВА,
учащиеся музыкального училища.

НИКОГО ИЗ СИДЯЩИХ В ЗАЛЕ
НЕ ОСТАВИЛ РАВНОДУШНЫМ
КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА РУССКИХ
НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ ПОД
РУКОВОДСТВОМ ЗАСЛУЖЕННО-
ГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ
РСФСР А. М. БУРЕНКОВА.

Заголовок афиши был многообещающим и необычным: «Вечер старинного романса и вальса». В нашем училище не так уж часто проводятся такие тематические концерты, да еще солисты в сопровождении оркестра. Сначала зазвучали стихи, а затем и первые чарующие аккорды. Это было «Воспоминание». Песни

В программе прозвучало много популярных старинных но романсы в исполнении Светланы Гринчак просто покорили зрителей.

Зрителисыпали артистов цветами. Самое впечатляющее произведение — «Ария» Бибергана с органом.

М. НОВОСЕЛОВА,
яся музыкального училища.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА ПРОШЛА НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА. Большой интерес

школьников «Поговорим о музыке» подготовленная детским сектором ДК вместе с кружком пианистов (руководитель Т. В. Смычлиева).

Самым большим и красочным мероприятием недели был отчетный концерт детской художественной самодеятельности. В нем участвовали все детские коллективы Дворца культуры. Яркое впечатление произвел на зрителей духовой оркестр под руководством Э. Э. Фрика, в репертуаре которого — мелодии Пахмутовой, Бабаджаняна, Шаинского, музыка из кинофильмов. Детский хор под руководством О. А. Сычуговой исполнил русские народные песни, песни советских композиторов.

Поправились и выступления ансамбля ложкарей под руководством А. А. Елисеева. Хореографический коллектив под руководством Е. П. Владимировой представил на суд зрителей танцы.

Л. ВОЛОШКО,
зав. отделом Дворца культуры

СПЕШИТЕ ВСЕ! СПЕШИТЕ ВСЕ!
Зима вас ждет во всей красе... Под веселую музыку и авонские выкрики скоморохов Лены Рубцовой, Оли Шамсутдиновой, Жени Имангаевой, жители близлежащих улиц собирались на праздник. Они провожали Русскую зиму. Здесь были Дед Мороз и Снегурочка, Зима и Весна-красна. Подкатил на лошадях и Иван-царевич. Батага ребят тут же побежала садиться на сани.

В полдень праздник был в самом разгаре. На доккейной коробке состоялся футбольный матч между ребятами и жителями микрорайона. Одну из команд возглавлял сам директор школы А. Г. Недалков.

Много народа столпилось возле торговых рядов: вот где вдоволь можно было долакомиться сладкоежкам — это постаралась повар школы Т. Бельтикова.

Совсем непросто для школы было организовать этот праздник, но пришли нам на помощь заведующая столовой № 5 В. А. Милютина, председатели уличных комитетов А. А. Тузовский, Л. П. Евсеева, депутат горсовета Ю. А. Павленко.

Е. ЩЕРБАКОВА



В ПЯТНАДЦАТОЙ бригаде третьего цеха швейной фабрики «Горнячка», которой руководит Августа Дмитриевна Кек, трудаются девять вьетнамских

рошо работают вьетнамские девушки. Если есть объем работы, то они и домой ^{также} опяться. «Безотказные», — говорят о них. А ведь им рабо-

В свободное от работы время изучают русский язык.

На снимке: швей Чан
Тхи Ван, Августа Дмит-
риевна Кек, Фам Тхи

М. НОВОСЕЛОВА,
учащаяся музыкального училища.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА ПРОШЛА НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА. Большой интерес вызвала лекция-концерт для младших

организовать этот праздник, но пришли нам на помощь заведующая столовой № 5 В. А. Милютина, председатели уличных комитетов А. А. Тузовский, Л. П. Евсеева, депутат горсовета Ю. А. Павленко.

Е. ЩЕРБАКОВА,
пионервождая школы № 5.

НА ПУБЛИКАЦИЮ «И тогда будет свет» от 26.11.88, в которой говорилось об освещении улиц города, откликнулась читательница Е. Журавлева, проживающая по улице Обручева:

— Из окна своего дома я часто наблюдаю такую картину: утром, когда уже давным-давно рассвело, электрические лампы на нашей улице ггогольчат гореть. Особенно большой перерасход электроэнергии в летнюю пору, когда светает очень рано. Зато вечером весь Прокопьевск тонет во мгле. Кто же наведет порядок в нашем городе?

А вот какое письмо приспал Н. И. Иванов, проживающий по улице Советов. 5—3:

— По улице Советов через каждые три подъезда стоят светильники,

Не почин, а конкретное дело,

от которого выигрывают все горожане,

цией к Н. Н. Геншу.

И мы последовали совету Н. И. Иванова. Основное, чем руководствовался Николай Николаевич Генщ, так он сам сказал, сделать для людей, работающих вместе с ним на одном предприятии, доброе дело. Еще работая заместителем главного энергетика объединения «Электромашин» Н. Н. Генщ позаботился о заводчанах, которые здесь живут. И не нужен никакой осинниковский почин! Тем, кто не знает, как наладить быт трудящихся, советую обратиться за консульта-

В ПЯТНАДЦАТОЙ бригаде третьего цеха швейной фабрики «Горнячка», которой руководит Августа Дмитриевна Кек, трудятся девять вьетнамских граждан. Здесь шьют мужские утепленные куртки из смесовых тканей. Хорошо работают вьетнамские девушки. Если есть объем работы, то они и домой тягочатся.

«Безотказные», — говорит о них. А ведь им работать тяжелее, чем кадровым швейм. Не привыкли еще к таким темпам.

В свободное от работы время изучают русский язык.

На снимке: пивен Чан Тхи Ван, Августа Дмитриевна Кек, Фам Тхи Нгат.

Фото Н. Бабаринского.

Проблемы благоустройства

вынужденные сегодня ходить по неосвещенным улицам

цы Грибоедова, Менжинского, Советов, некоторые дворы по Комсомольской, проспекту Шахтеров.

Н. Н. Генщ подсчитал, что если для дела использовать крохотную часть мощной электрической базы предприятия, то минимальные затраты на освещение улиц никак не скажутся на основном производстве. Затем он обратился за помощью в Прокопьевский участок Беловского управления «Запсибэнергомонтажа», с которым объединение

связано договорными обязательствами. Партнеры помогли людьми, техникой, материалами. Нашлись на заводе и светильники мощностью 700 ватт. На подготовку к монтажу цепи освещения ушло примерно полгода. А сделали все за месяц.

Н. Н. Генщ уверен, что на каждом предприятии, за которыми закреплены участки обслуживания, могут сделать то же самое.

Критически настроенный читатель вполне справедливо может воз-

разить: «Какая ж выгоды предприятиям освещать улицы за свой счет, когда для этого в городе имеется специальная служба — горэлектросеть? Но у последней не всегда достает ресурсов. Опыт «Электромашин» показывает, что можно соорудить дополнительные электролинии там, где их нет, за счет материалов, которые зачастую все равно лежат без применения на складах. А выиграем от этого все мы — прокопчане.

А. КВАЧЕНЮК.

ГАРАНТИРУЕМ: РАЗРЕЗА НЕ БУДЕТ

ПРИНЯТЬ ВЗВЕШЕННОЕ РЕШЕНИЕ

В ХОЛЕ предвыборной кампании, на встречах с избирателями было поставлено много вопросов по поводу развития горных работ открытого способом в районе комбината бывшей шахты «Магнан».

Бносим ясность: НПО «Прокопьевскгидроуголь»

взяло на себя ответственность за судьбу людей, проживающих в поселке Магнан по ул. 8 Марта. Вынесенное шахтой «Красный углекоп» на рассмотрение предложение об отработке запасов угля открытым способом в этом районе объединение отменило.

Идут под снос

В РЕДАКЦИЮ «Шахтерской правды» потоком идут жалобы по поводу сноса ветхого жилья. По просьбе наших читателей мы публикуем график сноса домов на 1989 год, разработанный объединением «Прокопьевскгидроуголь».

БУДУТ снесены ветхие дома по ул. Канская, 9, Каляжская, 7, Благовещенская, 12, пер. Депутатский, 11, Ближняя, 41, Специалистов, 12, Калинина, 28, Канская, 15, Каляжская, 15, Тихвинская, 5, Луганская, 23, Луганская, 15, Стадионная, 12.

Снесены от подработки

горными работами: Благовещенская, 7, Энергетическая, 98, пер. Крутой, 12, Крутая, 42, Ломоносова, 6, пер. Дачный, 18, 19, 21, 25, Барабинская, 22, 2-я Читинская, 20, 25, 27, 28, 33, Читинская, 8, 72, Вахрушева, 27, 29, 35, 37, Блюхера, 3, Пушкина, 4, 1-я Соловьевка, 8, 13, 18, 32,

пер. 1-я Соловьевка, 1, 2, 3, 4, пер. 2-я Соловьевка, 14, Пролетарская, 11, Углекопская, 12, 14, 16, 17, 18, 20, Орловская, 40, 42, 44, Смоленская, 39, Труда, 36, 61, Карпатская, 29, 30, 31, Проспектная, 56.

Снесены из зоны затопления: пер. 2-я Соловьевка, 6, 7, 17, Болотная, 42.

СОПЕРНИКОМ наших хоккеистов был красноярский «Факел».

Лишь в середине первого периода А. Мищенко открыл счет. Сбившись на индивидуальную игру, проколчане долго не могли реализовать преимущество, и в начале второго периода гости сравняли счет. С. Гриценко через пять минут вновь вывел прошупчан вперед — 2:1. На перерыв команды ушли при счете 2:2. Только в заключительном периоде «Шахтер» смог склонить чашу весов в свою пользу. Дважды отличился Д. Ивлев, а поставил победную точку А. Зыков — 5:2.

В повторной игре к 10-й минуте проколчане после бросков Д. Ивлева, В. Грица и Д. Пархоменко вели 3:0. Окончательный счет — 8:2. Трижды отличился Д. Ивлев. Вновь победа, и «Шахтер» перемещается

на вторую строчку турнирной таблицы.

С 7 по 14 марта в Свердловске прошли финальные соревнования МНО РСФСР. В них участвовали воспитанники тренера А. Н. Сычева. Восемь команд были разбиты на две группы. Проколчане попали в одну группу с командами Пензенской, Мурманской областей и Башкирской АССР.

В первом матче «Шахтер» переиграл башкирских хоккеистов — 7:2. По две шайбы забросили А. Бураалев и А. Иванченко. Во второй встрече

отличились С. Поздняков и А. Бураалев.

В заключительной групповой игре «Шахтер» уверенно переиграл мурманских хоккеистов — 13:4. Четырежды отличился С. Поздняков, три шайбы на счету К. Осокина.

В играх за первое—четвертое места «Шахтер» уступил хозяевам площадки — 1:5 (К. Осокин), а в заключительной встрече переиграл челябинских хоккеистов и занял третье место. Победителями стали свердловские хоккеисты.

Сборная Сибири, со-

ставленная на базе «Шахтера» (1975 года рождения), выступила в финальных соревнованиях среди сборных команд регионов РСФСР в Воскресенске. Ведя после первого периода встречи со сборной Поволжья, сибиряки затем упустили инициативу и проиграли — 3:7. На следующий день — проигрыш уральцам — 2:4. До последней минуты разрыв в счете остался минимальным — 2:3. Лишь за 30 секунд до сирены уральские хоккеисты поставили победную точку.

Затем последовала по-

беда «сухую» над дальневосточниками — 16:0.

В четвертом матче со сборной центра России повторилась история первой игры. Ведя в счете 2:0, сибиряки умудрились уступить во втором периоде, а с ним и надежду на ничью — 3:4.

И в заключительной игре со сборной Северо-Запада на протяжении всей встречи наши хоккеисты были впереди, но за 37 секунд упустили ничью. Проигрыш — 7:8 и пятое место. Победителями стали уральские хоккеисты.

Ф. ИВЛЕВ.

Светофор

◆ СРЕДИ ребят младшего возраста получило распространение опасное развлечение — езда на «хвосте» трамвая, по-другому, катание на «колбасе». С начала года по этой причине угодили в беду три ребенка: / первоклассник школы № 69 Коля Дегтярев, третьеклассник школы № 6 Саша Москвитин и четыреклассник школы № 35 Дима Дударев. Родители и учителя, все взрослые жители города должны помочь детям избежать от подобных несчастий. Для этого нужно убеждать ребят в бессмыслице такого «геройства», а также не проходить мимо тех, кто подвергает себя риску.

◆ ШОФЕР автобуса А. М. Мурашов и водитель трамвая Н. П. Загребина проявили невнимательность. В результате получили травмы двухлетний Саша Ануфриев и учащийся горного техникума Е. Аксенов.

◆ НА ТРИ случая умножилось число «гололедных» аварий. На скользкой дороге по улицам Главной и Пионерской (Зенковский район) не справились с управлением и повредили технику проходчик шахты им. Ворошилова С. А. Фильберт и электрослесарь шахты «Красный углерод» Л. В. Подмарко.

◆ ЗА УПРАВЛЕНИЕ в нетрезвом состоянии задержано 27 человек. Среди нарушителей шоферы Черногорской автобазы, спецавтохозяйства и станции скорой медицинской помощи И. И. Мартынов, В. А. Денисов и Е. А. Братцев. Водителя ПУМа В. К. Жинжера буквально пришлось извлекать из-за руля: на ногах не держался, он доставлен был в медицинский вытрезвитель.

Хоккей

Завершили игры

ВОСПИТАННИКИ ТРЕНЕРА А. Я. ГОНЧАРОВА (1973 ГОДА РОЖДЕНИЯ)

Лыжи

Финиш сезона

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВДФСО ПРОФСОЮЗОВ ПРОВЕЛ В ТЫРГАНСКОМ ПАРКЕ ЛЫЖНЫЕ ЭСТАФЕТЫ 3x3 и 4x5 КИЛОМЕТРОВ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЗАКРЫТИЮ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

В НИХ участвовали 12 женских и 14 мужских команд.

Интересно проходила женская эстафета. На первом этапе с отрывом в 34 секунды финишировала Е. Зубкова (горком профсоюза работников культуры). Этот результат не смогли улучшить лыжницы на других этапах. И все же победа здесь досталась представительницам техникума физкультуры. Еще одна команда техникума заняла второе место. На

Среди производственных коллективов не плохо выступили команды фабрики «Горнячка» и объединения «Электромашина», занявшие в общем зачете пятое и шестое места, а по группе предпринятий и организаций — второе и третье.

С первого и до последнего этапа в эстафете мужчин лидировала первая команда техникума физической культуры. Так же, как у женщин, на втором месте — пред-

фабрики «Горнячка».

Среди производственных коллективов со второго этапа быстрее всех эстафету прошла команда шахты «Северный Магнит», но была снята с соревнований за использование подставных участников.

Среди учащихся школ № 72, 51, 5. Отлично прошла дистанцию чемпионка области Евгения Шевченко (школа № 72). Она вывела свою команду на первое место.

В ТЫРГАНСКОМ парке прошли традиционные городские соревнования среди школьников по спортивному ориентированию на лыжах с компасом и картой. В них участвовали 25 команд.

Борьба за командные призовые места в старшей группе развернулась среди учащихся школ № 72, 51, 5. Отлично прошла дистанцию чемпионка области Евгения Шевченко (школа № 72). Она вывела свою команду на первое место.

призерами в старшей группе.

В младшей возрастной группе среди мальчиков в личном (Володя Милованов) и командном зачете победили ребята из школы № 7.

Дружная команда девочек школы № 48 вышла на первое место. В личном зачете призерами стали Галия Вержеваткина (№ 27), Света Старцева (№ 36), Надя Баредковская (№ 31).

С. МИЛОВАНОВ, руководитель кружка по спортивному ориен-

Соревнуются школьники

на лыжах с компасом и картой

тат не смогли улучшить лыжники на других этапах. И все же победа здесь досталась представительницам техникума физкультуры. Еще одна команда техникума заняла второе место. На третьем — горком профсоюза работников культуры.

С первого и до последнего этапа в эстафете мужчин лидировала первая команда техникума физической культуры. Так же, как у женщин, на втором месте — представители другой команды ТФК. Третьими финишировали спортсмены

третье. Судьи лыжникам шахты «Тырганская», второе — команде шахты «Красногорская», третье — дофторготельному комбинату. Лучшее время на пятикилометровой дистанции показал учащийся техникума физической культуры С. Сапулов.

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР.

группе развернулась среди учащихся школ № 72, 51, 5. Отлично прошла дистанция чемпионка области Евгения Шевченко (школа № 72). Она вывела свою команду на первое место.

Андрей Самойленко, Рустам Искандаров (№ 5), Сергей Кондрашин стали

ли на первое место. В личном зачете призерами стали Галия Вержеваткина (№ 27), Света Старцева (№ 36), Надя Бардковская (№ 31).

С. МИЛОВАНОВ, руководитель кружка по спортивному ориентированию Дворца пионеров.

скорой медицинской помощи И. И. Мартынов, В. А. Денисов и Е. А. Братцев. Водителя ПУМа В. К. Жинжера буквально пришлось извлекать из-за руля: на ногах не держался, он доставлен был в медицинский вытрезвитель. А. ТИМЧЕНКО, сотрудник ГАИ.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной приключенческий фильм американских кинематографистов Роман с камнем (10, 14-10, 16-10, 20). Новая цветная лирическая комедия Дама с попугаем (12, 18-10, 21-30). Творческий портрет А. Жаркова (12). Зал «Глобус». Кино-школе. Вам, пятиклассники, художественный фильм Белеет парус одиночный (15-30). Новый цветной двухсерийный индийский фильм Королевство алмазов (10-30, 13, 20-20). Для тех, кому за пятьдесят. Цветная лирическая киноистория. Развлечение для стариков (17, 19). Сеанс удлиненной программы Молодость, питание, здоровье (17). Зал «Кругозор». Кинопоказ «Экран и книга». Степанова памятка (9-30, 13-30). Цветной двухсерийный художественный детектив о мафии Связь через пиццерию (11-10, 15-10, 18-30, 20-40). К Дню космонавтики. Полнометражный хроникально-документальный фильм Рукопожатие в космосе (17-30). Видеозал «Комета». Мультифильмы Уолта Диснея Утенок Донольд и Минки-Маус (12-20). Москва слезам не верит (13-10). Кебра (16-20, 18-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм по мотивам романа А. Дюма «Граф Монте-Кристо» Узник замка Иф. Фильм первый (10, 14-30, 18-50). Фильм второй (12-40, 17, 21-10). Звездный зал. Только в кинотеатре «Орбита». Из коллекции Госфильмофонда СССР. Цветной художественный фильм Высокий блондин в черном ботинке (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-40, 21-30). Удлиненный сеанс (17-30).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

Поздравляем!

Дорогую, любимую нашу маму, жену, бабушку ПРОВАДА Анну Петровну с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.
Дети, муж, внучки.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ЛЕСТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

имеет следующие материалы: пиломатериал обрезной, необрезной, круглый лес, гаражи металлические, ворота гаражные, заборные секции, штакетник, краску масляную, обшивку для дверей и карнизов, решетки для батарей отопления, печи садовые, печное литье, гвозди в ассортименте, оконные и дверные блоки, металлическую сетку, штапики, декоративные подрозетники, железо 1,5 мм, коньки для крыш, желоба, сифоны для ванн, грабли, топки, лопаты, топорища, замки навесные, накладные и врезные, емкости для воды, шлакоблоки, рувероид, детали деревянных домов, стекло рифленое, колонки водогрейные, мойки фарфоровые, раковины железные. Вышеперечисленные товары продаются в кредит.

Справки по тел. 2-88-74, 90-21, доп. 5-52.

ЯСНОПОЛЯНСКАЯ АВТОБАЗА

предлагает свои услуги населению.

Здесь ремонтируют автомобили и камеры легковых автомобилей; делают замер СО выхлопных газов легковых автомобилей; проводят развал и схождение колес легковых автомобилей, предоставляют автобусы для свадеб, грузовые автомобили для перевозки грузов.

Справки по тел. 2-88-74, 90-21, доп. 5-52.

УТЕРЯННОЕ

свидетельство № 168242 о восемилетнем образовании, выданное средней школой № 10 на имя Леоновой В. А., считать недействительным.

ПРОДАЮ

кирпичный гараж по ул. 2-й Коховой.

Тел. 3-71-10, после 18 часов.

стенку новую Гостовского производства.

Тел. 97-5-95, с 10 до 18 час.

кирпичный гараж в р-не аптекных складов.

Тел. 3-32-35.

ПРИ ВРАЧЕВНО-ФИЗКУЛЬТУРНОМ ДИСПАНСЕРЕ

(пр. Строителей, 13а) проводится платное обучение аутогенной тренировке. В программе: психологическое тестирование, снятие стресса, полноценный отдых и повышение работоспособности за 10 мин., лечение бессонницы, стенокардии, гипертонии, мигрени, зубной боли.

Занятия сопровождаются музыкой и демонстрацией цветных слайдов. Эффект обучения контролируется специальной аппаратурой. Организационное собрание — 5 апреля в 19 часов.

5-7 АПРЕЛЯ

в магазине № 24 (Ясная Поляна) проводятся выставки-продажи женского белья и резиновой обуви.

В МАГАЗИН № 67 «ХОЗТОВАРЫ»

(Ясная Поляна) поступили в продажу ворота гаражные по цене 170 рублей.

МЕНЯЮ

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане (есть телефон, балкон) на 2- или 3-комн. в центре.

Тел. 2-59-41.

ОБЪЕМ 1 П. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

Заказ 4926 ОП115582

КАФЕ «МОРОЖЕНОЕ», расположено в районе трамвайного кольца по маршруту № 3 (Ясная Поляна), предлагает широкий ассортимент мороженого с различными наполнителями, кондитерских изделий, соков и напитков. Режим работы: с 11 до 22, перерыв с 16 до 17 часов; выходной — понедельник.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам трудающимся управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, спецаппарату НПО «Прокопьевскмидро», уголь», коллективу учителей и родителей школы № 54, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горячую утрату и оказавшим помочь в организации похорон нашего любимого мужа и отца Дьяконова Алексея Николаевича.

Жена, дочь.

БЛАГОДАРИМ администрацию Прокопьевского санатория, коллектив Головной автобазы за оказание помощи в похоронах горячо любимого мужа, отца, дедушки Полковникова Константина Дмитриевича.

Семья Полковниковых,

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.